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Вычисления в таблицах Word

В таблицах Word реализованы некоторые функции электронных таблиц. Подобно Excel, Word позволяет выполнять вычисления с помощью формул и функций.

Для проведения вычислений в таблице Word необходимо установить курсор в соответствующей ячейке (с ожидаемым результатом), использовать команду меню ТаблицаФормула и ввести данные диалоговом окне Формула или выбрать нужную функцию.

Название функции можно вводить с клавиатуры или выбирать из раскрывающегося списка функций диалоговом окне Формула. Все функции имеют одинаковый формат записи и включают имя функции и находящийся в круглых скобках перечень аргументов.

Для функций с пустыми скобками допустимо любое число аргументов, разделенных точкой с запятой (;). Аргументы могут быть числами, формулами, адресами ячеек или именами закладок. Адрес ячейки состоит из латинской буквы, соответствующей столбцу (A,B,C,D,…), и цифры, соответствующей строке (1,2,3,…), например, D3, F6 и т.п.

Чтобы ссылаться на ячейки в формулах, используйте точку с запятой (;) в качестве разделителя ссылок на отдельные ячейки и двоеточие (:) для разделения первой и последней ячеек, определяющих диапазон (например, D3, F6 или D2:D5). 

Для функций, которые приведены в табл. 1, разрешается использовать в качестве ар​гументов также ссылки на ячейки в таблицах или ключевые слова (ABOVE –выше ячейки с формулой; BELOW – ниже ячейки с формулой; LEFT – левее; RIGTH - правее).

Формат вывода результата вычислений можно изменять по усмотрению пользователя в диалоговом окне Формула в поле Формат числа, например, 0,00 (с двумя десятичными знаками после запятой), 0,00% (в виде процентов) и т. д.

Таблица 1
Некоторые встроенные функции Word

	Функция
	Назначение
	Пример

	SUM
	Нахождение суммы чисел в указанном блоке ячеек
	SUM(А1:Е6) или SUM(ABOVE)

	PRODUCT
	Произведение чисел в указанном диапазоне ячеек
	PRODUCT (А1;Е6)

PRODUCT(3;4;5) = 60

	MAX
	Нахождение максимального зна​чения в указанном блоке ячеек
	MAX(А1:Е6;В10;Н16)

	MIN
	Нахождение минимального значения в указанном блоке ячеек
	MIN(А1:Е6;В10;Н16)

	COUNT
	Подсчет числа значений в указанном диапазоне ячеек
	COUNT(А1:Е6;Н16)

	AVERAGE
	Вычисление среднего значения для диапазона ячеек
	AVERAGE(А1:Е6;В10)


При вычислениях с помощью формул необходимо соблюдать принятый в математике порядок арифметических операций:

· сначала производится возведение в степень;

· затем – умножение и деление (они имеют одинаковый приоритет);

в последнюю очередь – сложение и вычитание (они также имеют одинаковый приоритет).

Если два оператора в формуле имеют одинаковый приоритет, вычисление производится слева направо. Нормальный порядок выполнения операций изменяют введением скобок. Операции в скобках выполняются первыми.

Список основных операторов приведен в табл. 2.

Таблица 2
Список операторов 
	Оператор
	Назначение

	Арифметические операторы

	+
	Сложение

	–
	Вычитание

	*
	Умножение

	/
	Деление

	%
	Процент

	^
	Возведение в степень

	Операторы сравнения

	=
	Равно

	<
	Меньше

	>
	Больше

	<=
	Меньше или равно

	>=
	Больше или равно

	<>
	Не равно

	Операторы связи

	:
	Диапазон

	;
	Объединение


Для проведения вычислений в таблицах Word нужно выполнить следующие действия:

· установить курсор в ячейке с ожидаемым результатом;

· ввести команду меню ТаблицаФормула;

· в диалоговом окне Формула ввести данные или выбрать нужную функцию;

· формула всегда вводится после знака "равно" (=), а ссылки на ячейки вводятся по  латинскому регистру;

· выбрать формат представления чисел;

· щелкнуть ОК.

Быстро вычислить сумму значений в строке или столбце таблицы можно с помощью кнопки Автосумма на панели инструментов Таблицы и границы.

Word вставляет результаты вычисления  в виде полей, поэтому для работы с результатами вычислений в таблицах Word используются все правила, принятые для остальных полей:

· Результат вычисления по введенной формуле (значение поля) отображается в ячейке, содержащей формулу, если на вкладке Вид диалогового окна Параметры не установлен переключатель Показывать коды полей.

· Для переключения между режимами отображения значений и кодов полей используется команда контекстного меню Коды/значения полей, а также комбинации клавиш Shift+F9 (для выделенного поля) или Alt+F9 (для всех полей).

· Для результатов вычислений в таблицах можно временно запретить обновление полей (Ctrl+F11/Ctrl+Shift+F11) или навсегда разорвать связь с полем (Ctrl+Shift+F9).

При изменении исходных данных в ячейках таблиц Word, в отличие от Excel, не происходит автоматического пересчета результатов вычислений. Поэтому при изменении исходных данных или ссылок на ячейки таблицы результаты вычислений необходимо обновлять (с помощью клавиши F9).
